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Dvostransko sodelovanje

Področje zaščite in reševanja oziroma varstva pred 
naravnimi in drugimi nesrečami v Srbiji je bilo do leta 
2009 upravno umeščeno v dva resorja: Ministrstvo 
za obrambo (pristojno za civilno zaščito) in Ministrstvo 
za notranje zadeve (pristojno za gasilsko službo). Leta 
2009 sta se oba organa združila, tako da je sistem 
zaščite in reševanja zdaj umeščen v Ministrstvo za 
notranje zadeve, in sicer v Sektor za izredne razmere 
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Povzetek 
Sodelovanje Slovenije in Srbije na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami poteka na 
dvostranski ravni in v okviru regionalnih pobud. Slovenija zagotavlja Srbiji podporo pri vključevanju v 
mehanizem civilne zaščite Evropske unije, državi pa si tudi vzajemno pomagata ob večjih nesrečah. 
Dobro sodelovanje se je zelo okrepilo predvsem v zadnjih letih, državi pa sta ga formalizirali leta 2015 
s podpisom dvostranskega sporazuma o sodelovanju pri varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami. 
Sodelovanje z državami Zahodnega Balkana je eno od prednostnih področij mednarodnega sodelovanja 
in zunanjepolitičnih usmeritev Republike Slovenije, ki jim na področju varstva pred naravnimi in drugimi 
nesrečami sledi tudi Uprava RS za zaščito in reševanje1. Sodelovanje poteka tako na dvostranski ravni2 kot v 
okviru regionalnih pobud ter procesov približevanja držav Zahodnega Balkana Evropski uniji in zvezi Nato. 

Abstract 
Cooperation of Slovenia and Serbia in the field of protection against natural and other disasters is held on 
bilateral level and in the framework of regional initiatives. Slovenia is supporting Serbia in its integration into 
the EU Civil Protection Mechanism, and both countries are also mutually providing assistance in case of large-
scale disasters. Good cooperation has strengthened especially in recent years and was formalised in the 
year 2015 with the signature of bilateral agreement on cooperation against natural and other disasters. 

(srbsko: Sektor za vanredne situacije). Ta je pristojen 
tako za gasilstvo kot tudi civilno zaščito in druge reše-
valne službe ter za organizacijo celovitega sistema 
varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami. V Sloveniji 
je pristojni nacionalni organ za to področje Uprava RS za 
zaščito in reševanje kot organ v sestavi Ministrstva za 
obrambo. 

Dvostranski sporazum 

o sodelovanju

Sodelovanje s Srbijo na področju varstva pred nesrečami 
uspešno poteka že več kot deset let, pravne podlage pa so 
praktično sodelovanje potrdile in ga okrepile ter olajšale. 
Pismo o nameri med Vlado Republike Slovenije in Vlado 
Republike Srbije o sodelovanju pri varstvu pred naravnimi 

1 Usmeritve URSZR za mednarodno sodelovanje URSZR 2013–
2015 (511-5/2013-2 – DGZR z dne 20. 3. 2013) 

2 Republika Slovenija je sklenila dvostranske medvladne 
sporazume o sodelovanju na področju varstva pred naravnimi 
in drugimi nesrečami z državami Zahodnega Balkana: Črno 
goro in Makedonijo leta 2010, Bosno in Hercegovino leta 
2011 in Srbijo leta 2015, medtem ko je bil dvostranski 
sporazum s Hrvaško podpisan že leta 1997. 
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in drugimi nesrečami je podpisala predsednica Vlade RS 
ob obisku po poplavah v Srbiji 17. junija 2014. Dvostranski 
medvladni sporazum o sodelovanju pri varstvu pred narav-
nimi in drugimi nesrečami med Slovenijo in Srbijo pa je bil 
podpisan 20. februarja 2015 na skupnem zasedanju vlad 
obeh držav na Brdu pri Kranju. S podpisom sta državi potrdili 
dobro medsebojno sodelovanje. Sporazum ureja okvirne 
pogoje prostovoljne medsebojne pomoči ob nesrečah na 
ozemlju druge pogodbenice, pogoje sodelovanja pri prepre-
čevanju nesreč in druge oblike medsebojnega sodelovanja, 
predvsem izmenjavo znanstvenih in tehničnih spoznanj 
ter izkušenj na področju varstva pred nesrečami, izobra-
ževanje in usposabljanje osebja, ki sodeluje pri dejavnostih 
zaščite in reševanja, razvijanje in proizvodnjo zaščitne ter 
reševalne opreme, obveščanje o nevarnostih nesreč in 
njihovih posledicah, pomoč ob naravnih in drugih nesrečah 
pri zaščiti in reševanju ter odpravljanju posledic nesreč.

Področja sodelovanja 

Dvostransko sodelovanje Slovenije in Srbije na področju 
varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami je v zadnjih 
letih intenzivno potekalo z izmenjavo znanja in izkušenj 
ter dobrih praks pri razvoju sistema varstva pred nesre-
čami, predvsem pri operativnem delovanju, izobraže-
vanju in usposabljanju. Dvostransko sodelovanje se je 
povečalo po obsežnih poplavah v Srbiji leta 2014 in hitri 
pomoči Slovenije ob vodni ujmi v tej državi.

Posebej aktualno je področje opazovanja, obveščanja 
in alarmiranja ter vzpostavitev številke za klic v sili 112, 
saj je Srbija v procesu vzpostavitve tega sistema, tako 
z organizacijskega kot tehničnega vidika. Ministrstvo za 
obrambo, in sicer Upravo RS za zaščito in reševanje, je 
novembra 2014 obiskal državni sekretar Ministrstva za 

Slika 1:  
Dvostranski medvladni sporazum 
o sodelovanju pri varstvu pred 
naravnimi in drugimi nesrečami med 
Slovenijo in Srbijo je bil podpisan 
20. februarja 2015 na skupnem 
zasedanju vlad obeh držav na Brdu 
pri Kranju.
Figure 1:  
The bilateral intergovernmental 
agreement on cooperation against 
natural and other disasters between 
Slovenia and Serbia was signed 
on 20 February 2015 at the joint 
meeting of both governments at 
Brdo pri Kranju.

Slika 2:  
V okviru projekta IPA CZ 2 je bila 
v Srbiji organizirana štabna vaja 
na temo sprejema mednarodne 
pomoči. Dogodka se je udeležilo 
18 strokovnjakov iz različnih vladnih 
resorjev Republike Srbije in iz 
pristojnih organizacij. Na dogodku 
so kot predavatelji sodelovali tudi 
strokovnjaki iz Srbije, ki so ob 
poplavah spomladi 2014 na tem 
področju dobili veliko praktičnih 
izkušenj. 
Figure 2:  
As part of the IPA CZ 2 project, a 
table top exercise on host nation 
support  was held in Serbia. The 
event was attended by 18 experts 
from various governmental 
agencies of the Republic of Serbia 
and responsible organizations. The 
exercise also involved participation 
of Serbian experts as instructors 
who shared their extensive practical 
experience in the 2014 spring floods. 
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notranje zadeve Republike Srbije s strokovno delegacijo. 
Delegacija si je ogledala delovanje slovenskega sistema 
opazovanja, obveščanja in alarmiranja, s poudarkom na 
številki za klic v sili 112, ter tehnične rešitve, ki jih upora-
bljamo v Sloveniji. Slovenska stran je srbski zagotovila 
nadaljnjo podporo pri uvedbi številke 112 v Srbiji.   

Uprava RS za zaščito in reševanje je v sodelovanju z Mini-
strstvom za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano izvedla 
tudi tridnevno delavnico za predstavnike Srbije (gozdarji) 
o izmenjavi izkušenj, preventive in aktivnosti pri gašenju 
požarov v naravi, s poudarkom na temah Krasa ter 
evropske zakonodaje. Delavnica je potekala od 11. do 13. 
marca 2015 v enoti Izobraževalnega centra za zaščito in 
reševanje v Sežani. 

Od 30. junija do 1. julija 2015 je v Beogradu potekalo 6. 
zasedanje Mešane komisije za gospodarsko sodelovanje 
med Republiko Slovenijo in Republiko Srbijo. Za področje 
varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami so se dogo-
vorili, da bosta strani na podlagi podpisanega dvostran-
skega sporazuma še naprej razvijali in izvajali skupne 

dejavnosti za preprečevanje nesreč in pripravljenost, 
vključno z zagotavljanjem vzajemne pomoči pri nesrečah 
v okviru svojih zmožnosti. Oblike sodelovanja bodo še 
naprej vključevale izmenjavo znanja ter prenos strokov-
nega znanja in najboljših praks (npr. številke 112 za klic v 
sili in drugih), skupno izobraževanje in usposabljanje ter 
vzajemno obveščanje o tveganjih za nesreče in njihovih 
posledicah. Sodelovanje se bo povečalo tudi na regio-
nalni ravni v okviru regionalne Pobude za pripravljenost 
in preventivo pred nesrečami za jugovzhodno Evropo, ki 
ji leta 2015 predseduje Srbija. Intenzivno sodelovanje 
se bo nadaljevalo v okviru mehanizma civilne zaščite 
EU, vključno z izvajanjem projektov v okviru instrumenta 
predpristopne pomoči na področju civilne zaščite.

Projekt Podpora razvoju prostovoljnih 
reševalnih organizacij v Srbiji 

Uprava RS za zaščito in reševanje je leta 2015 sode-
lovala tudi v bilateralnem projektu razvojne pomoči 
Slovenije, ki ga je financiralo Ministrstvo za zunanje 

Slika 3:  
Na regionalni praktični vaji IPA MNE 
QUAKE 2014, ki je bila oktobra 
2014 v okviru projekta IPA CZ 2 
organizirana v Črni gori, je z enoto za 
iskanje in reševanje izpod ruševin s 
25 pripadniki sodelovala tudi Srbija. 
Vajo si je ogledal tudi generalni 
direktor za civilno zaščito Republike 
Srbije Predrag Marić. 
Figure 3:  
Serbia participated at the regional 
filed exercise IPA MNE QUAKE 2014 
held in October 2014 as part of the 
IPA CZ 2 project in Montenegro with 
a 25-member urban search and 
rescue unit . The exercise was also 
visited by Predrag Marić, Director 
General of Civil Protection of the 
Republic of Serbia. 

Slika 4:  
Srbska enota za pomoč pri postavitvi 
začasnih bivališč na vaji IPA CAMPEX 
2015
Figure 4:  
Serbian camp support  unit at the 
IPA CAMPEX 2015 exercise
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zadeve Republike Slovenije, izvajali pa so ga Center za 
evropsko prihodnost, Uprava RS za zaščito in reševanje 
ter Gasilska zveza Slovenije. Rezultat projekta Podpora 
razvoju prostovoljnih reševalnih organizacij v Srbiji so 
bila na podlagi ocene stanja v Srbiji pripravljena priporo-
čila za podporo oziroma razvoj prostovoljnega gasilstva 
v Srbiji. Slovenski strokovnjaki so pomagali pri pripravi 
zakonodajnih in organizacijskih rešitev ter predlogov 
za usposabljanje in opremljanje prostovoljnih struktur, 
možnosti njihovega financiranja ter promocije prosto-
voljstva.

V okviru projekta so bili od 10. do 12. marca 2015 na 
delovnem obisku v Srbiji slovenski strokovnjaki, ki so 
na podlagi predhodne analize in ugotovljenega stanja 
pripravili prvo poročilo. Strokovnjaki so se med drugim 
srečali z načelnikom Sektorja za izredne razmere in 
predsednikom Gasilske zveze Srbije. Od 1. do 3. oktobra 
2015 je bila v Sloveniji organizirana tridnevna konfe-
renca, ki se je je udeležilo več kot 30 srbskih predstav-
nikov iz različnih srbskih struktur s področja gasilstva. 
Predstavljeni so bili celovit sistem varstva pred nesre-
čami v Sloveniji in organiziranost, sistem financiranja ter 
vloga gasilcev kot glavne reševalne službe. Udeleženci so 
spoznali praktične rešitve sodelovanja med poklicnimi 
in prostovoljnimi gasilci ter vključevanja prostovoljcev 
med gasilce v Sloveniji. Seznanili so se tudi z drugimi 
evropskimi rešitvami delovanja prostovoljnih reševalnih 
struktur, ki so jih predstavili strokovnjaki iz Avstrije, 
Švice in Lihtenštajna. 

Medsebojna pomoč ob večjih nesrečah3     

Okvirne pogoje prostovoljne medsebojne pomoči ob 
naravnih in drugih nesrečah na ozemlju druge pogodbe-
nice ureja dvostranski sporazum, pomoč se daje skladno 
z zmožnostmi posamezne države v duhu solidarnosti. Ob 

3 Podrobnejši opis slovenske pomoči Srbiji ob poplavah 2014 je 
v članku z naslovom Pomoč Srbiji in BiH ob poplavah leta 2014 
v tej številki revije Ujma.

nesreči je glavno, da je pomoč hitra in sledi zaprosilu ter 
potrebam prizadete države. Za pomoč lahko zaprosi 
prizadeta država na dvostranski ravni ali prek medna-
rodnih mehanizmov za pomoč, predvsem mehanizma 
civilne zaščite Evropske unije.  

Leta 2014 so obsežne naravne nesreče prizadele tako 
Slovenijo kot Srbijo. Slovenija se je februarja spoprijela s 
snežno ujmo in žledom, Srbija pa aprila in maja 2014 z 
obsežnimi poplavami.

Na slovensko zaprosilo za mednarodno pomoč ob žledu 
februarja 2014 se je Srbija odzvala s petimi zmogljivimi 
električnimi agregati za oskrbo z električno energijo (od 
skupno 172 agregatov iz 11 držav). Agregati so približno 
tri mesece zagotavljali pomoč prebivalcem v težko 
dostopnih hribovitih predelih zahodne Slovenije, nato pa 
so bili vrnjeni srbski strani. Za nesebično pomoč je bila 
Sektorju za izredne razmere Ministrstva za notranje 
zadeve Republike Srbije ob Dnevu civilne zaščite leta 
2015 podeljena zahvala – bronasti znak Civilne zaščite. 
Bronasti znak civilne zaščite je bil leta 2015 podeljen tudi 
srbskemu poklicnemu gasilcu Ivanu Vladulovu, ki je kot 
oficir za zvezo skrbel za nemoteno delovanje slovenskih 
enot Civilne zaščite, ki so pomagale Srbiji ob poplavah 
spomladi 2014.

Ob katastrofalnih poplavah, ki so Srbijo prizadele aprila 
in maja 2014, je Slovenija med prvimi pomagala z reše-
valnimi enotami. Skupno je bilo v Srbijo napotenih 96 
pripadnikov Civilne zaščite s štirimi čolni, 29 vozili in 3 
visoko zmogljivimi črpalkami ter helikopter Slovenske 
vojske. Enota CZ za prečrpavanje vode je delovala v 
Termoelektrarni Nikole Tesle in v okolici Obrenovca, 
Enota CZ za reševanje na vodi pa na območju krajev 
Kupinovo in Morović, in sicer v času, ko je grozil poplavni 
val. Helikopter Slovenske vojske je zagotavljal reševanje 
in prevoz ljudi ter hrane in zdravil. Slovenske enote za 
zaščito, reševanje in pomoč so v Srbiji delovale od 16. 
do 31. maja 2015. To je bila doslej največja interven-
cija slovenskih reševalcev v tujini. Prebivalcem Srbije so 
pomagali slovenske občine (Radovljica) in TE Trbovlje. 

Slika 5:  
Na regionalni vaji IPA CAMPEX 2015, 
ki je bila junija 2015 v Makedoniji, so 
sodelovale enote iz devetih držav, tudi 
Srbija z Enoto za pomoč pri postavitvi 
začasnih bivališč s 15 pripadniki. 
Figure 5:  
The regional IPA CAMPEX 2015 
exercise held in Macedonia in June 
2015 involved participants from nine 
countries. One of them was also 
Serbia with its 15-member camp 
support unit. 
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Slovenija je srbskim prebivalcem poslala tudi obsežno 
humanitarno pomoč. Slovenske reševalne enote so 
Srbiji s črpalkami pomagale že aprila, ko so poplave 
prizadele ista območja kot pozneje maja. Za reševalno 
pomoč Slovenije se je srbska stran zahvalila s plaketo, 
ki jo je novembra 2014 podelila generalnemu direktorju 
Uprave RS za zaščito in reševanje Darku Butu. 

Podpora pri vključevanju 
v Evropsko unijo 

Uprava RS za zaščito in reševanje že nekaj let namenja 
veliko pozornosti krepitvi sodelovanja z državami 
kandidatkami in mogočimi kandidatkami Zahodnega 
Balkana na področju civilne zaščite. Najpomembnejše 
je bilo leto 2008, ko so bili med predsedovanjem Slove-
nije Svetu EU sprejeti sklepi Sveta4  o krepitvi sode-
lovanja z državami Zahodnega Balkana in Turčije na 
področju civilne zaščite, ki so poleg političnega soglasja 
omogočili oblikovanje jasnih programov sodelovanja 
iz sredstev Instrumenta predpristopne pomoči (IPA) 
in postopno vključevanje držav iz regije v mehanizem 
civilne zaščite EU. 

Pri prenovi evropske zakonodaje na področju civilne 
zaščite leta 2013 so bile na pobudo Slovenije sprejete 
nove določbe, ki omogočajo sodelovanje kandidatk in 
možnih kandidatk v večini aktivnosti mehanizma civilne 
zaščite EU. Tako so dogovor o sodelovanju v tem meha-
nizmu z Evropsko komisijo v zadnjem obdobju podpi-
sale tri oziroma štiri države v regiji: Črna gora oktobra 
2014, Srbija aprila 2015 in Turčija maja 2015, medtem 
ko je Makedonija sporazum podaljšala junija 2015.  

4 Sklepi Sveta o sodelovanju z državami kandidatkami in 
mogočimi državami kandidatkami Zahodnega Balkana na 
področju civilne zaščite, 7. maj 2008. 

Programi sodelovanja na področju 
civilne zaščite v okviru evropskega 
Instrumenta za predpristopno pomoč 
Programi sodelovanja EU na področju civilne zaščite v 
okviru Instrumenta za predpristopno pomoč omogo-
čajo izvedbo praktičnih aktivnosti približevanja držav 
kandidatk in možnih kandidatk mehanizmu civilne 
zaščite EU. Programi so namenjeni državam upravi-
čenkam (Albanija, BiH, Črna gora, Kosovo, Makedonija, 
Srbija in Turčija, Hrvaška do polnopravnega članstva), 
izvajajo pa jih konzorciji držav članic in drugih orga-
nizacij, ki evropska sredstva za izvedbo programov 
oziroma projektov uspešno pridobijo na evropskih 
razpisih. Namen projektov je zmanjšati ranljivosti v teh 
državah zaradi naravnih in drugih nesreč na lokalni, 
nacionalni in regionalni ravni, jih podpirati pri vključe-
vanju v mehanizem civilne zaščite EU in krepiti regio-
nalno sodelovanje. 

Uprava RS za zaščito in reševanje je doslej sodelovala 
pri izvedbi vseh večjih projektov IPA s področja civilne 
zaščite. V letih 2010–2012 je kot vodilni partner v sode-
lovanju s Hrvaško, Nemčijo in Švedsko uspešno izvedla 
del Programa EU za krepitev sodelovanja z državami 
kandidatkami in potencialnimi kandidatkami na 
področju civilne zaščite (projekt IPA CZ). Organizirala je 
dve obsežni regionalni praktični vaji zaščite in reševanja 
(IPA SI-QUAKE 2011 na temo potresa oktobra 2011 v 
Sloveniji in IPA CRO-FLOODS 2012 na temo poplav maja 
2012 na Hrvaškem) ter druge aktivnosti za krepitev 
zmogljivosti civilne zaščite v regiji. Srbija je sodelovala pri 
načrtovanju vaj in se obeh udeležila z enoto za zaščito in 
reševanje.

Uprava RS za zaščito in reševanje v obdobju 2013–2015 
uspešno izvaja, ponovno kot vodilni partner in v sodelo-
vanju s Hrvaško, Italijo, Nemčijo ter Švedsko, drugo fazo 
Programa EU na področju civilne zaščite (projekt 
IPA CZ 2). Cilja programa sta povečati sposobnost 
sodelovanja držav upravičenk pri civilni zaščiti EU ter 
pomagati upravičenkam pri nadaljnjem razvoju nacio-

Slika 6:  
Na vaji IPA CAMPEX 2015 v Makedoniji 
je bil Ivanu Vladulov podeljen bronasti 
znak civilne zaščite. Ivan Vladulov je 
kot oseba za zvezo profesionalno in 
požrtvovalno skrbel za nemoteno 
delovanje vseh slovenskih enot civilne 
zaščite med pomočjo ob poplavah 
spomladi leta 2014.
Figure 6:  
At the IPA CAMPEX 2015 exercise 
in Macedonia, Ivan Vladulov was 
awarded the Bronze Badge of Civil 
Protection. In his role as liaison 
officer, he excelled in professionalism 
and commitment while enabling the 
smooth operation of all Slovenian 
Civil Protection units during relief 
operations in the spring of 2014.
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nalnih sistemov za obvladovanje nesreč in spodbujanje 
regionalnega sodelovanja. Projekt se je začel novembra 
2013 in je v zaključni fazi (konča se novembra 2015). 
Program vključuje več kot 50 dogodkov – usposabljanj, 
seminarjev, štabnih in praktičnih vaj, ki se izvajajo v 
državah upravičenkah, ter tudi program izmenjave stro-
kovnjakov, ki poteka v državah članicah EU. 

Srbija se je aktivno vključila v vse aktivnosti projekta. 
Leta 2014 se je z enoto za iskanje in reševanje izpod 
ruševin s 25 pripadniki udeležila praktične vaje IPA MNE 
QUAKE 2014 na temo potresa, ki je bila oktobra v Črni 
gori. Leta 2015 je sodelovala na veliki praktični regi-
onalni vaji CAMPEX 2015, ki je potekala od 15. do 19. 
junija v Skopju v Makedoniji. Vaja je bila osredotočena na 
vzpostavitev začasne namestitvene baze za evakuirane 
osebe. Srbija je sodelovala z Enoto za pomoč pri posta-
vitvi začasnih bivališč s 15 pripadniki. Na obeh vajah je 
sodelovalo sedem enot iz vseh držav upravičenk ter po 
dve enoti iz držav članic. S takimi vajami se krepi regi-
onalno sodelovanje, predvsem pa poznavanje in preiz-
kušanje postopkov mehanizma civilne zaščite EU ter 
izboljšuje sposobnost nacionalnih enot za sodelovanje v 
mednarodnih reševalnih intervencijah.  

Leta 2015 sta bila v Srbiji v okviru projekta izvedena 
dva dogodka. Od 2. do 5. februarja 2015 je potekal tečaj 
za vodstveni kader reševalnih enot ter za člane enot, ki 
so namenjeni za reševalne misije v tujino. Od 24. do 26. 
marca 2015 je bila v Beogradu izvedena tudi štabna 
vaja na temo podpore države gostiteljice ob sprejemu 
mednarodne pomoči, ki se je je udeležilo 20 slušateljev, 
predstavnikov različnih ministrstev in organizacij, ki se 
v Srbiji vključujejo v aktivnosti civilne zaščite. Vaja je zelo 
dobro uspela, saj so skoraj vsi udeleženci sodelovali pri 
odpravi posledic, ki so jih povzročile poplave spomladi 
leta 2014 in so imeli praktične izkušnje pri izvajanju 
koncepta podpore države gostiteljice. 

Leta 2015 se je pod vodstvom civilne zaščite Italije začel 
nov projekt EU – Program za preventivo, pripra-
vljenost in odziv na poplave na Zahodnem Balkanu 
in v Turčiji (IPA FLOODS), ki bo potekal do leta 
2017, usmerjen pa je na izboljšanje poplavne varnosti 
v državah Zahodnega Balkana. Namen projekta je 
povečati sposobnost držav upravičenk pri zagotavljanju 
učinkovitega obvladovanja poplavne ogroženosti na 
nacionalni in regionalni ravni ter na ravni EU. V okviru 
projekta bodo tako vzpostavljeni večnacionalni moduli 
za odziv na poplave. Državam upravičenkam bo omogo-
čena pomoč pri njihovem približevanju evropski poplavni 
direktivi. Uprava RS za zaščito in reševanje v projektu 
sodeluje kot član konzorcija in je odgovorna za obliko-
vanje mednarodnega modula za reševanje na vodi in 
iz vode. Srbija je v projektu upravičenka, predvideno je 

sodelovanje srbske enote v večnacionalnem modulu za 
reševanje iz vode in na vodi ter v modulu za črpanje vode 
in omejevanje poplav.

Sodelovanje v regionalnih pobudah

Srbija in Slovenija dobro sodelujeta v okviru regio-
nalnih pobud, predvsem Pobude za pripravljenost 
na nesreče in njihovo preprečevaje v Jugovzhodni 
Evropi (Disaster Preparedness and Prevention Initia-
tive – DPPI). Srbija pobudi leta 2015 tudi predseduje.

Največ aktivnosti poteka v Programu izobraževanja in 
usposabljanja za varstvo pred nesrečami v JVE, v okviru 
katerega obe državi izvajata tečaje in druga usposa-
bljanja. Leta 2014 je Srbija uspešno gostila Tečaj reše-
vanja iz jam (13.–21. september 2014, Despotovac, 
Srbija), ki ga vsako leto organizira URSZR v sodelovanju 
z Jamarsko reševalno službo in jamarji iz države JVE. 
Tečaja se je udeležilo 24 reševalcev iz 9 držav. Slovenski 
predstavniki so se udeležili dveh tečajev v Srbiji (na temo 
priprave začasnih bivališč po nesreči, marca 2014, in 
ukrepanja ob masovnih nesrečah, oktobra 2014). V letu 
2015 je srbska stran organizirala tečaj na temo načrto-
vanja za zaščito in reševanje na lokalni ravni ter seminar 
na temo podore države gostiteljice. Slovenija je v Izobra-
ževalnem centru na Igu avgusta letos ponovno uspešno 
izvedla tečaj vročih vaj za gasilce iz jugovzhodne Evrope, 
tečaj reševanja iz jam je septembra organizirala v BiH, 
tečaj zmanjševanja tveganj nesreč pa bo novembra. 

Slovenija in Srbija sta članici in se udeležujeta dogodkov 
tudi v okviru Procesa sodelovanja v Jugovzhodni Evropi – 
South East European Co-operation Process (SEECP), in 
Jadransko-jonske pobude (JJP) – Adriatic-Ionian Initia-
tive (AII), vendar je v teh organizacijah manj aktivnosti. 

Sklepne misli

Sodelovanje Slovenije in Srbije na področju varstva 
pred nesrečami poteka zelo dobro, v duhu prijateljskih 
odnosov, v zadnjih letih se je zelo okrepilo. Tudi v priho-
dnosti bo sodelovanju namenjena velika pozornost, tako 
z izvedbo načrtovanih dvostranskih kot regionalnih aktiv-
nosti. Najpomembnejša pa bo podpora v procesu pribli-
ževanja Srbije Evropski uniji, pri čemer je na področju 
zaščite in reševanja opazen velik napredek. Pri prak-
tičnem ukrepanju ob poplavah maja 2014, ko je Srbiji 
pomagalo 22 držav mehanizma civilne zaščite, je srbska 
stran na podlagi predhodnih usposabljanj v okviru 
programa EU IPA na področju civilne zaščite zagotovila 
vso podporo države gostiteljice, skladno z evropskimi 
smernicami. 
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SODELOVANJE S SRBIJO NA PODROČJU VARSTVA PRED NARAVNIMI IN DRUGIMI NESREČAMI


